

崇拜與聖樂

第七章：曠野活泉

彭星智牧師

(4) 大齋期

我們在基督裏有更新的恩典，因神要藉著基督使我們與祂和好，成為新造的人；藉著基督，祂擔負我們的罪，使我們得稱為義，這一切都是出於神的恩典（林後五17-21）。

以色列人在吉甲照神的吩咐行割禮，作為踏入應許之地新的開始。神要將以色列人在埃及所受的羞辱，從他們身上除掉；舊事已過，一切都要更新（林後五17）。當以色列人在耶利哥平原守逾越節，他們吃了當地的出產後，嗎哪就停止了；這預示著曠野漂流的日子過去，嶄新生活的開始，他們要承受應許之地的豐富供應。正如受洗進入新生，便享有在基督裏的豐盛。

基督是接納罪人的主，祂常與罪人一同吃飯（路十五2）。祂以浪子的比喻，講到一個悖逆的小兒子，因任意放蕩而耗盡他一切所有的；當他醒悟過來，願意回轉時，就是一個更新的開始；凡向神承認自己過犯的，便得蒙赦罪（詩三十二5）；所有的失去，在基督裏都能找回。然而，大兒子（法利賽人和文士）不但沒有因為小兒子的悔改而高興，反倒埋怨（路十五29-30）。他們是因受律法主義的禁錮，想靠律法稱義，終究是與基督隔絕，從恩典中墜落。

神如慈父般等待浪子歸家，在基督裏使人與祂和好（林後五19），過犯得赦免，罪惡蒙遮蓋（詩三十二1），並得著在基督裏更新的祝福；這和好的信息也正是託付於我們的福音使命。